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Solabadet
Solabadet åpner dørene i august. Det nye svømmeanlegget i Sola kommune er bygget for skole, idrett, 
rehabilitering og publikumsbading – og er et teknisk krevende bygg.

Inger Anita Merkesdal
redaksjonen@bygg.no

Bygget erstatter den tidligere 
Solahallen, som sto på samme 
tomt. Prosjektet er utviklet for å 
møte behovene til kommunens sko­
ler, organisert idrett, rehabilitering 
og publikumsbading. Kommunen 
har lagt vekt på at anlegget skal 
fungere som et bredt folkehelsetil­
tak, samtidig som det tilfredsstiller 
kravene til konkurransesvømming.

Den gamle Solahallen ble revet i 
2023–2024. Byggearbeidene startet 
i 2024. «Snart åpner Norges fineste 
og beste svømmehall», skrev kom-
munens ordfører, Janne Stangeland 
Rege, nylig på Instagram. Anlegget 
skal åpne for ordinær drift i august, 

men Sola svømmeklubb har allere-
de testbadet i bassengene.

Store vindusflater 
Bassengarealet domineres av for­
midable vindusflater som åpner 
bygget og slipper naturen og lyset 
inn. Innvendige tak og vegger i fel­
lesarealene er dekket av spiler, som 
også bidrar til å gi Solabadet et på­
kostet og visuelt uttrykk.

Prosjektet rommer tre bassen-
ger: et 25 meter langt og 20 me-
ter bredt konkurransebasseng, et 
opplæringsbasseng og et avlukket 
terapibasseng. Både konkurranse-
bassenget og opplæringsbassenget 
er levert med hev- og senkbar bunn.

En felles badstue er plassert mel-
lom alle tre bassengene. Universell 

utforming er ivaretatt i hele bygget, 
og er lett synlig i garderobene. I 
tillegg til ordinære herre- og dame-
garderober har Solabadet en felles 
familiegarderobe. Den rommer bå-
ser for klesskift og dusjing. I til-
knytning til terapibassenget er det 
også etablert en ekstra tilrettelagt 
garderobe med personløfterutstyr.

Første svømmehall for 
Jærentreprenør
Solabadet er den første svømme­
hallen Jærentreprenør har bygget. 
Prosjektleder Brian Sørensen be­
skriver prosjektet som krevende, 
men samtidig spennende og lærerikt.

– Vi har hatt med oss mange flin-
ke og erfarne underentreprenører, 
og la vekt på å knytte til oss både 

leverandører og konsulenttjenester 
med høy kompetanse innen byg-
ging av svømmehaller. Byggherren 
hadde også utarbeidet et godt gjen-
nomarbeidet forprosjekt, med kla-
re krav og beskrivelser av hva de 
skulle ha i denne hallen. Det gjorde 
detaljprosjekteringen mer effektiv å 
gjennomføre, uten for mange uklar-
heter underveis, forklarer han.

Stor jobb med teknisk 
koordinering
Men som i de fleste byggeprosjekter, 
og spesielt i større og mer komplek­
se anlegg, dukker det opp utfordrin­
ger underveis. Koordineringen av de 
tekniske fagene har vært en stor og 
prioritert oppgave.

Fellesarealene er forskjønnet 

Foto: Jærentreprenør
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med spilevegger og nedhengt spi-
lehimling, og prosjektlederen be-
krefter at det ble lagt ned betydelig 
innsats i å finne riktig inndeling av 
spilene, slik at teknisk utstyr ble 
plassert enten mellom spilene el-
ler sentrert i en spile. Også lysar-
maturene er innfelt i himlingen og 
flukter med underkant av spilene.

Det er levert om lag 35.000 lø-
pemeter spiler. De er fordelt på sto-
re deler av vegger og tak, i både 
tørr- og våtsoner. Spilene er festet 
med trespiker som sikkerhet for å 
tåle de høye korrosjonskravene i 
deler av våtsonene.

Sørensen legger vekt på å be-
rømme håndverkerne for det gode 
samarbeidet og det vel gjennom-
førte arbeidet knyttet til de tek-
niske installasjonene, og spesielt 
spilearbeidet.

Grunnstein under  
vestibylen
Kjekke opplevelser og arrange­
menter har det også vært flere av 
underveis. Jærentreprenørs bygge­
leder gikk til innkjøp av en hjem­
melaget grill og serverte mat til de 
utførende på byggeplassen flere 
ganger i løpet av prosjektet.

– Sola kommune har en fin ru-
tine med å legge ned en grunn-
stein i byggeprosjektene sine. 
Prosjektets blikkenslager fikk i 
oppdrag å lage en boks i kobber. 
I den ble det plassert flere gjen-
stander, samt dokumenter fra 
byggherren. Solas ordfører fikk 
oppdraget med å legge ned grunn-
steinen. Den ligger under gulvet i 
vestibylen. Det er støpt over den, 
men området er markert med en 
børstet stålplate med inngravering 
av ordførerens navn og dato for 
nedleggingen. Denne er levert av 
prosjektets stålentreprenør, fortel-
ler Sørensen.

Tre etasjer 
Nybygget består av tre etasjer. 
Kjelleren rommer store deler av 
de tekniske anleggene, blant an­
net rensesystemer for basseng­
ene, hovedtavlerom, energisentral 
for varme- og sprinkleranlegg, 
utjevningstanker for de tre bas­
sengene og en gråvannstank for 
varmegjenvinning.

Første etasje er hovedetasjen 
med resepsjonsområde, garde-
rober og selve svømmehallene. 
Terapibassenget har egen hoved-

FAKTA
Sted: Sola, Rogaland
Prosjekttype: Svømmehall
Bruttoareal: Ca. 4.800 kvadratmeter
Byggherre: Sola kommune
Totalentreprenør: Jærentreprenør
Kontraktssum eks. mva.: 268,59 millioner kroner
Arkitekt: NUNO Arkitektur
LARK: Eika Landskap
Byggherreombud, SHA-koordinator: Prosjektil
Rådgivere: RIB, RIAku, RIBr, RIM, RIVA, RI Vei, RITB, BIM-ko-
ordinator, Bassengrådgiver: COWI l RIE: Miljø Elektro l RIV: 
Errive l RIBfy: Norconsult l RIG: OPV Consulting
Underentreprenører og leverandører: Stålarbeider: SL 
Mekaniske l Tømrerarbeider: Jærmester l Betongarbeider: 
Jærentreprenør Betong l Stikking, grunnarbeid, utomhus: 
Bjelland l Betongelementer: Elementsør l Basseng- og rense-
anlegg, adgangssystem, garderober: Enviroprocess l Lås og 
beslag: Låssenteret l Rørlegger og sprinkler: Bryne Rør l Ven-
tilasjon: Lie Ventilasjon l Elektro: Miljø Elektro l Taktekking: 
Habi l Murer: Seerup l Solceller: Astera Solar l Blikkenslager: 
Brødrene Lie l Branntetting: Lilleland l Maler: T. Lund l Gulv-
belegg: Vikeså Golv l Spesialgulv: Acrylicon l Heis: TK Eleva-
tor l Glass/alu: Rubicon l Trapper og rekkverk: Trappeteknikk 
l Innredning: Treprosjekt l Storkjøkken: Bergen Storkjøkken 
l Badstu: Badstuspesialisten l Porter og ståldører: Port & 
Dørsenter l Betongsaging: Kay’s Betongsaging l Rigg og drift: 
Naboen l Renhold: RTBC l Arborist: Falke Omdal

Solabadet erstatter Solahallen, som sto på samme tomt og ble revet i 
2023–2024.�  Foto: Jærentreprenør

Sola svømmeklubb har allerede testbadet i bassengene.

Klimaskallet består av påforingsvegger i tre og store glassfasader i 
aluminium med trelags glass.�  Foto: Jærentreprenør

Konkurransebassenget har internasjonale mål og stor tribune. 
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inngang og kan låses av for egne 
brukere ved behov.

Andre etasje er inntrukket og 
rommer publikumstoaletter, per-
sonalgarderober, kontorer, mø-
terom og sosialrom for større 
arrangementer og samlingspunkt 
for svømmeklubben.

Takkonstruksjonen over bas-
sengarealene er bygget med fag-
verksbjelker i stål, med innvendig 
dampsperre mot bassengarealene.

Fra det utvendige taket er det 

tilgang inn i selve takkonstruksjo-
nen. Dette er gjort for å sikre en 
til enhver tid tett dampsperre, med 
mulighet for hyppig visuell kontroll 
og enkel tilkomst for eventuelle ut-
bedringer uten å måtte ta seg gjen-
nom taktekningen.

Valgte bort fliser
Konstruksjonen er i hovedsak 
plasstøpt betong, med prefabrik­
kerte betongsøyler, randdragere 
og hulldekker i den administrative 

delen av bygget og på taket. Over 
bassengarealene er taket bygget 
opp av 33 meter lange fagverks­
bjelker i stål. Klimaskallet består 
av påforingsvegger i tre og sto­
re glassfasader i aluminium med 
trelags glass.

Alle bassengene er stålbassenger 
levert av en produsent i Tyskland. 
De ble levert i seksjoner som ble 
plassert og sveiset sammen på 
byggeplassen.

Mens både bassenger, gulv og 

vegger i svømmeanlegg tradisjonelt 
har vært flislagt, er det heller ikke 
brukt fliser på verken veggene eller 
gulvene i Solabadet.

– Nytenkningen fra byggherrens 
side er valg av PMMA-belegg (po-
lymetylmetakrylat), som erstatning 
for fliser på gulvene og veggene i 
våtsonene, forklarer Sørensen.

Blant utfordringene i prosjektet 
var å finne den optimale sklisikrin-
gen på PMMA-belegget.

– Vi vurderte flere vareprøver 
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Totalentreprenør for Solabadet

– en STØDIG samarbeidspartner

post@jerentreprenor.no
Tlf. 51 79 87 00
jerentreprenor.no

Jærvegen 142, 4340 Bryne

www.prosjektil.no

• Byggherreombud
• SHA-koordinator 
• Uavhengig kontroll

AcryliCon Rogaland AS 
har installert gulv og vegg-
behandling til Solabadet.

®

Vi takker for tilliten!

TÅLER MER 
- OG VARER LENGRE Tlf. 52 77 47 70

Terapibassenget har egen inngangsdør og garderober, og kan benyttes 
uavhengig av resten av bygget.

Alle arealene er robuste, men med forseggjorte detaljer. Benkene er 
spesialbygget. 
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før vi landet på gulvet som nå er le-
vert med riktig sklisikkerhetsklas-
se. Vi fikk heldigvis svært positive 
tilbakemeldinger på opplevelsen 
av både gulvet og ikke minst he-
le svømmeanlegget fra den lokale 
svømmeklubben etter prøvebadin-
gen, understreker han.

Høye miljøambisjoner
På tomten er det etablert 16 ener­
gibrønner med en dybde på 350 
meter. Energien leveres til varme­

pumper. Solcellepaneler på ledige 
takflater bidrar også til reduserte 
driftskostnader.

En del av oppdraget har vært 
å ivareta flere miljøhensyn som 
byggherren stilte krav om gjennom 
en egen miljøoppfølgingsplan.

– Det var krav om at vi skulle ha 
en egen miljøansvarlig i adminis-
trasjonen. Vedkommende sørget for 
å dokumentere de ulike miljøkra-
vene prosjektet hadde satt, og ikke 
minst følge opp alle underentrepre-

nørene. Et av kravene var å sikre en 
avfallssorteringsgrad på minimum 
90 prosent. Konsekvensen av det-
te var en betydelig innsats for kil-
desortering. I tillegg til innvendige 
miljøstasjoner hadde vi flere con-
tainere for ulike fraksjoner på byg-
geplassen. Kildesortering var også 
et fast tema på både bygge- og bas-
møter, forteller han. Resultatet ble 
en sorteringsgrad på rundt 97 pro-
sent, noe prosjektorganisasjonen er 
stolt av.

Uteområde med lokal 
overvannshåndtering
I uteområdet er det etablert et plas­
støpt trappeanlegg og en mindre 
tribune som danner en samlings­
plass. Flere sykkelparkerings­
plasser med tak og stikkontakter 
for elsykler, samt sittebenker for 
besøkende, er blant de øvrige 
trivselstiltakene.

I forprosjektet som dannet an-
budsgrunnlaget, lå det en over-
siktlig utomhusplan med gode 

Jærvegen 142, 4340 Bryne
post@as-betong.no  •  www.as-betong.no

Vi har utført 
BETONGARBEIDER

post@bryneror.no   I   Tlf 51 77 82 00   I   bryneror.no

Varme, sanitær, sprinkler 
og kjøling er levert av

Breimyra 11, 4344 Bryne - Telefon 51 48 96 00  
www.slmekaniske.no

Stålkonstruksjoner, tak 
og stålhimling i svømme- 

basseng er utført av 

Ring oss   51 78 53 00
Les mer    lilleland.no

Vi har utført
branntetting
og -isolering

Vi har utført
branntetting
og -isolering

SOLA SVØMMEHALLSOLA SVØMMEHALL

Innvendige tak og vegger preges av spiler, og mye innsats ble lagt  
ned for å plassere tekniske installasjoner riktig i forhold til spilene  
i himlingen. 

Fra taket i ett av hjørnene i hovedhallen. 
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beskrivelser av hvordan uteområ-
det skulle utformes. Forprosjektet 
omfattet også en utvendig VA-plan 
som beskrev hvordan overvanns-
håndteringen skulle ivaretas gjen-
nom fordrøyningsbasseng.

Blant prosjektets miljøtiltak 
var bevaring av flere trær på om-
rådet. En arborist fikk i oppdrag å 
kartlegge trærne og utarbeide til-
taksvurderinger, som senere ble 
innarbeidet i landskapsarkitektens 
tegninger.

Anlegget fikk navnet Solabadet 
etter en navnekonkurranse arran-
gert av kommunen. På Sola kom-
munes hjemmeside beskriver 
prosjektleder Per Skretting at ju-
ryen ønsket et navn som både har 
lokal forankring og beskriver an-
leggets funksjon bredere enn bare 
svømming. Navnet ble valgt blant 
206 innsendte forslag.

Tlf 51 79 86 80 - post@jermester.no
www.jermester.no

TØMRERARBEID 
er utført av

BYGGER MED KOMPETANSE

BETONGSAGING AS

Betongsaging  
er utført av

Tlf: 908 37 365 – kay@kays.no – www.kays.no

Fasade- og blikkenslager-
arbeider er utført av 

Tlf 51 66 60 95  I  post@brlie.no  I   brlie.no

enviroprocess.com  •  Tlf: 4000 6870

VI HAR LEVERT:
•  Svømmebassenger i stål

•  Hev-/senkegulv i svømmebassenger

•  Helautomatisk renseanlegg 

 til svømmebassengene

•  Garderobeanlegg   • Adgangskontroll

Teamet fra Jærentreprenørs første svømmehall. Fra venstre: prosjekt­
leder Brian Sørensen, byggeleder Tommy Gudmestad, prosjekterings­
leder Rune Skår Aase, assisterende prosjektleder og FDV-ansvarlig  
Per Kristian Moi, miljøansvarlig Beate Nærland og HMS ansvarlig  
Hege Hage, alle fra Jærentreprenør.

I forprosjektet som dannet anbudsgrunnlaget, lå det en oversiktlig 
utomhusplan med beskrivelser av hvordan uteområdet skulle utformes.


